

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS
 Anuncios y manifestaciones de punto...
 Expone de...
 La correspondencia...
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción e imprenta: **PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA** Administración: **PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.**

EL OBRERO

Al contemplar la triste situación del proletario, experimenta todo corazón que no se halle endurecido por el egoísmo un verdadero pesar: resulta tan doloroso ver a un hombre, hermano nuestro agobiado por el constante y rudo trabajo, sin que éste le proporcione lo suficiente para atender a sus más perentorias necesidades, causa tanta angustia pensar existen entre nuestros prójimos algunos que, ni aun privándose de lo supérfluo, lo gran poseer lo necesario para su mantenimiento y el de su desdichada familia, que al comparar estos cuadros de pobreza y miseria con esos otros de grandeza y esplendor que nos pintan los revisteros de teatros y salones y que, en más de una ocasión, hemos contemplado, se escapa de nuestros labios un grito de indignación que en vano trataríamos de reprimir, y que no es otra cosa que la protesta de nuestra alma contra esas gentes dotadas de dinero pero faltas de entrañas, que presencian impasibles la desgracia de los demás, y sin ablandarse siquiera por las lágrimas de esos tiernos niños, que en balde piden a sus padres un mendrugo de pan, carecen de la abnegación necesaria para aliviar tantos males con sólo renunciar a algún capricho.

Hubo un tiempo, que llaman de obscurantismo, en el que los males del menesteroso hallaban lenitivo en la caridad de los ricos que, aunque menos democratas que en los actuales, solían ser cristianos y, por lo tanto, más propicios a remediar las escaseces del trabajador; tras aquella época tan calumniada por «euditos» que escriben en los rotativos, vino otra en que, relegados al olvido los preceptos evangélicos y sustituidos por la corrompida doctrina de la Revolución, juzgaron los poderosos era más cómodo, y, sobre todo, más barato, dar al proletario libertades y derechos en lugar de buenos jornales y sana alimentación; influido por las modernas teorías, fué poco á poco el obrero aficionándose á ellas porque halagaban sus pasiones y apartándose de las de la Iglesia que le predicaban resignación y respeto al patrono: en el corazón del pobre empezó á germinar la envidia: la taberna aminoraba su disminuído jornal, y la miseria y el hambre con sus descaradas manos llamaron á las puertas de su mísero hogar; entonces el proletario, antes resignado y feliz en su pobreza, recuerda las doctrinas que le han predicado los apóstoles del socialismo, sabe que es igual á su amo y ya no con el respeto de otras ocasiones, sino con la altanería del que habla á su igual, regatea con éste las horas de

trabajo y la cuantía de jornal, amenaza con la huelga si no se atienden sus ruegos y por la violencia espera alcanzar lo que no le dan por súplicas.

En tanto, el rico ha duplicado sus gastos y, lo que antes destinaba para sus operarios, lo necesita ahora para bailes y automóviles, y si para él juzga deficientes todos los refinamientos y comodidades de la vida moderna, cree que el pobre es un esclavo á quien impunemente se puede vejar contando con la protección de la fuerza. ¡Problema horrible del siglo XX, que no se resuelve con mausers ni dinamita, sino con la restauración de las doctrinas del divino Cristo Jesús.

R. M. B.

POR LA SIERRA

EL PASTOR

Yo, que crucé tantas veces, por cañadas y cordales, y pasé noches en vela, de imponderable rigor... No reniego de mi oficio, pues sé que hasta en las ciudades hay muchas necesidades, y quien lo pasa peor.

Soy feliz en la montaña, y tendido en el ribazo, al frente de mi retazo soy un soberano allí... Y al restallar de mi honda tiemblan hasta los apriscos; pues soy el rey de los riscos y no hay nadie sobre mí.

Nacido entre las ovejas y criado en chaparrales, vivo alegre en los canchales de mi montaña feróz. Y corro yo por sus breñas con pasmosa ligereza, sin que tiemble mi cabeza en mi carrera veloz.

Me ríe un día con carifío la mañana sonriente, y deposito en mi frente puro beso virginal... Y cuando el sol aparece entre los bellos fulgores de caldeados resplandores, ¡ya he corrido yo el canchal!

Soy el terror de los lobos que cruzan por las laderas; soy el terror de las fieras que en la sierra hacen festín... Y mis ó denes respetan las ovejas y carneros de aquellos desfiladeros... y hasta me teme el mastín.

A la entrada de mi chozo se vé, en la elevada altura, en la noche más obscura una fogata brillar... Y yo tendido en el suelo entra aquel chisporroteo, me extasio... me recreo en fantástico soñar.

Si enciende el rayo las nubes de pavorosa tormenta cuando el terror acrecienta la tremenda tempestad... Yo daermo tranquilamente en la atmósfera plomiza bajo la lírica rojiza que craza la inmensidad.

Soy el rey de los desiertos y dominando en las lomas, me embriago con los aromas del tomillo y de la flor... Y descanso por la noche lleno de paz y de gozo, sobre las piedras del chozo junto al perro ladrador.

Y ese azul hermoso cielo

que contemplo desde el monte en aquel vasto horizonte, me hace más dulce el vivir... Porque al acabar la vida de miserias, en la tierra, desde la elevada sierra... ¡será más fácil subir!

Eulogio Moreno
Presbítero

HOJEANDO LA PRENSA

Deutsche Tages Zeitung y Berliner Tageblatt, ponen en boca del conde Stolberg, presidente del Reichstag, estas palabras:

«La paz del mundo no se ve amenazada por la política más que modesta del imperio alemán, sino por las maniobras del rey de Inglaterra y por la política del Gobierno inglés que trata de excitar, unas contra otras, á las potencias continentales. También se encuentra amenazada por los amigos de la paz en su afán de provocar decisiones que, si nos fueran impuestas, conducirían, inevitablemente, á la guerra.»

Por éstas y otras razones, se espera que de la Conferencia de la Paz salga la guerra.

De aquí la oposición á que estuviere representado Su Santidad en la Conferencia.

¡Cómo admitir al propagador de la paz, defensor de la concordia y adalid de la caridad!

La Defensa de Alcoy, está realizando una brillante campaña para que vaya á Lourdes una peregrinación de alcoyanos, acompañando á la que, en breve, saldrá de Valencia para adorar á la milagrosa Virgen.

¿Qué dirá á esto Canalejas, contrafigura de Waldeck-Rousseau?

El Diario de la Rioja, comentando las primeras sesiones de las Cortes, dice que el poder de la Solidaridad lo prueba el hecho de haber salvado de las garras de los republicanos á Salmerón.

Confía que dará juego.

Al ocuparse de los demócratas dice que su ñan con gobernar aliados con Maura.

¡Allá veremos lo que consiguen los radicales del general per se y los desplantes clerófobos del tribunal del Heraldo!

Sigüa *Taeigliche Rundschau* el general Kaim ha manifestado en Colonia que en la política mundial se avecina una crisis gravísima que no podrá ser resuelta sino por el hierro y por la sangre. El general Kaim ha insistido sobre la necesidad de emprender, cuanto antes, una campaña en pro del aumento de la fríta.

Suponemos que Alemania habrá nombrado á Kaim su representante en la Conferencia de la paz.

El Liberal, se ocupa de la disolución de las Cortes portuguesas y califica de ensayo general la dictadura implantada por Juan Franco, el Maura lusitano.

Termina el editorial con esta afirmación.

«Todo lo que en una de las dos naciones peninsulares acontece, se reproduce en la otra á plazo más ó menos largo.»

No se presente *El Liberal* á exámenes de Historia.

Se ganaría... un suspenso.

Le *Matin* publica, casi íntegro, el discurso del ministro de Instrucción pública, M. Briand, contestando á los ataques que le dirigió el diputado socialista Jaurés, y de los cuales nos hicimos eco en esta sección.

Por grande que ha sido la habilidad de Briand no ha podido negar,

ni destruir, el efecto de lo que dijo en 1900 en el Congreso socialista.

Dice *Le Petit Parisien*:

«El administrador de las colonias Toqué, que, en Julio de 1905, fué acusado del asesinato de negros de Fort-Crampel (Alto Congo), territorio que administraba (?), y condenado por estos hechos, el 25 de Agosto de 1905, á cinco años de prisión, acaba de ser puesto en libertad.»

Este mismo periódico francés dijo, varias veces, que los abusos é injusticias españolas produjeron la pérdida de Cuba y Filipinas.

¿Porqué no comenta ahora el hecho de purgar el asesinato, con todas las agravantes, de catorce infelices, con catorce meses de prisión?

A no ser que sostenga que los negros no son prójimos.

Heraldo de Madrid, dedica su editorial á comentar el voto de los enadores demócratas, pidiendo la nulidad de las elecciones senatoriales verificadas en España el día 5 de este mes.

Después... después *Heraldo de Madrid* coloca el puente con estas hipócritas palabras:

Lo que se diga en un mitín, ó en la Prensa, ó en la cátedra, ó en la tertulia casera, no podrá tener jamás la virtud de lo que se sostiene en las Cortes, porque lo primero se pierde en el vacío y lo segundo va acompañado de los votos.

¿Qué dirá Moret si vuelve á las Cortes?

¡Cuántos enanos de la venta hay entre nuestros políticos!

Carnet de modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La estación presente es, sin duda alguna, la más apropiada para que una mujer elegante revele su refinado gusto en la toilette de casa, y muy particularmente en el uso de los *matinés*.

Muchas señoras que en la calle suelen vestir con sencillez, reservan para sus trajes de casa ó de confianza toda su refinada distinción. Para ellas el *matiné* es la prenda favorita en primavera, y de ahí que le dediquen una preferente atención.

Entre varios modelos que hemos visto, merece citarse uno cuyo largo permite perfectamente usarlo en el lecho, como peinador, ó en un día de indisposición. Es de seda crema, con una hermosa mezcla de irlanda para el entredós y con motivo de encajes

reemplazar con pliegados de puntilla, imitación á valencienes.

Citaré por último un tercer modelo, no menos elegante y lindo que los dos anteriores, y que creo ofrece algún interés para nuestras lectoras.

Se trata de un *matiné* que puede hacerse igualmente en linón que en seda ligera ó crespón de la China.



Está primorosamente adornado con incrustaciones de puntilla y los costados llevan finísimos pliegues de lencería.

La espalda y el delantero forman largos pliegues planos que, tienen la particularidad de no estar guarnecidos.

Si se desea que este mismo modelo pueda servir también como peinador, es sumamente fácil convertirlo en éste suprimiendo la puntilla de la parte baja ó reduciendo su anchura.

Tales son los modelos de *matiné* que he observado agrarian más, y por mi parte puedo asegurar que constituyen tres prendas sumamente elegantes y de un exquisito é irreprochable buen gusto.

Es de creer que tanto ahora, en estos días, como en los del estío, serán los que luzcan en la intimidad de sus hogares las señoras más distinguidas.

Oficina,
París Mayo de 1907.

Progresismo

(Continuación)

¿Más todavía?

Más todavía, hasta que te canes y no dejes en paz, que lo difunto, porque tu misión es no dejar en paz á nadie, como tu maestro.

Aquel que cayó rodando con el rabo entre las patas desde la antecámara del cielo hasta lo más profundo de los abismos.

¡Y menudo zarpozo que te espera á tí, si no varías de rumbo, progresista de cartulina!

Decíamos ayer, como dijo el otro, que yo, aquí donde me tienes, siempre seguía tú crees entre velas, incensarios y letanías, soy un furibundo amante del progreso y de la igualdad y de la fraternidad y de la libertad y de todos los derechos individuales y colectivos, á saber que los andemos derechos y no torcidos como tú ayer ¡mosquito! que llevabas una flojera fenomenal, que si cae sobre la Mancha nos deja sin vino... y nos deja, porque tú eres capaz de apurar en una semana todas las bodegas de Santa Cruz y Manzanares.

Más capaz que de pagar al tabernero.

Tan capaz como de arrimarte á tu mujer una palla de órdago.

Has de saber para tu gobierno y el de España que yo, á más del progreso es el individuo, quiero el progreso en la familia.

Me explicaré un poco para que me entiendas ¡majadero!

Pero aparta un tanto la boca; pues de otra suerte estás incapaz de sacramentos.

Quiero que el matrimonio sea santo para que pueda cumplir la familia sus altas fines de moralidad y educación y por consiguiente que sea indisoluble; porque, si no lo es, están ex nestos los hijos á quedarse sin padre cuando menos lo piensan.

Si la esposa es como una mula de alquiler que la endosamos al primer jitano que nos sale al encuentro no se yo en qué hemos progresado de cincuenta siglos acá.

Y no digo, porque la mujer me merece mucho respeto y me parece hasta indigno que traten de que vivamos amancebados convirtiendo en mero instrumento de saciar apetitos bestiales a la madre de nuestros hijos.

Debíamos adorarlas solo con pensar que hay una mujer en el mundo a quien llamamos madre.

Quien así no piense no debe comer pan.

Quiero que el hombre no tenga más que una mujer y el haber muchas para uno debe quedarse para las musulmanas y las gallinas; y muchas para una, ya tuves que no pueden dar apellido a sus hijos.

Este supuesto, ¿qué habéis hecho vosotros para salvar dichos inconvenientes?

Todo lo contrario. Hemos traído el amor libre y ¿qué cabeza cabe como no sea en la tuya de calabaza que el amor sea libre?

Se conoce que en filosofías calzas los mismos puntos que en progreso.

Porque, la verdad sea dicha, si hay en el mundo algún déspota es el amor.

Si alguien carece de la libertad es el amor.

Por eso lo pintan ciego.

El entendimiento compone y sintetiza, analiza y divide, busca razones y las halla en pro y en contra y hasta no llegar a la evidencia puede estancarse en la duda o puede seguir lo probable.

Pero la voluntad, no.

La voluntad, propuesto el bien por el entendimiento, lo abraza necesariamente.

Si a veces está perpleja es porque raras veces se le muestra el bien sin mezcla de mal.

De aquí que el bien en general todos le aman y el mal todos le aborrecen.

De aquí los principios primeros en moral que son a la voluntad lo que los axiomas al entendimiento.

En el cual caso tampoco el entendimiento es libre.

Firma N.

(Se continuará.)

La Asamblea agrícola de Valladolid

En la última sesión celebrada por la misma, después de animada discusión, se fijaron como conclusiones las siguientes:

1.º Pedir a los Poderes públicos, se observen con la mayor escrupulosidad las leyes vigentes relativas a la existencia en todos los partidos judiciales de campos de experimentación y demostración agrícola.

2.º Propagación de las Cajas agrícolas.

3.º Pedir se señale como precio mínimo al trigo el de 11 pesetas 50 céntimos la fanega; seis pesetas la de cebada y siete y media la de centeno.

Para obtener la regulación del precio del pan, pedir el establecimiento de las cartillas reguladoras, a semejanza de las que existen en París.

4.º Declarar fiesta nacional la fiesta del árbol y pedir a las Diputaciones provinciales consignen en sus presupuestos un 25 por 100 destinado a la repoblación forestal; y

5.º Pedir una subvención para los particulares y sociedades que deseen construir pozos artesianos, devolviéndola en el caso de que las

obras y alumbramiento del agua se realicen con éxito.

CRÓNICA

Mi compañera.

En el patio de mi casita de campo tengo un moral, a su sombra y en las pesadas tardes del estío leo, escribo, tomo café y fumo.

Algunos días antiguos amigos, a los que atiendo con cariño y obsequio con agrado, vienen a hacer más dulce mi soledad con su grata compañía; pero la mayor parte de las veces estoy sólo, sólo con el torcedor eterno de mis hondas penas. En esos momentos cruza por mi mente la historia entera de mi pobre vida, y triste y abatido las lágrimas nublarían mis ojos, haciendo insostenibles mis amarguras si en esos instantes no viniera hacia mí, alegre y satisfecha, placentera y feliz, la preciosa criatura que con sus mimos y con sus gracias llena de dicha y bienestar mi solitaria vivienda.

Mi amante é inseparable compañera es mi hija, angelical criatura de ocho años, hermosa y gentil; sus ojos son penetrantes y vivos, su boca maliciosa y riante, sus cabellos negros y brillantes.

Hay en sus gestos gracia y donaire, tiene su cutis palidísimo y romántico, orlan sus párpados tenues ojeras.

Hablando es un encanto, pues sabe pensar y sabe sentir, y la contemplo siempre con verdadero entusiasmo, y me siento feliz, pero cuando se aleja de mi presencia, en pesar y angustia se cambia mi alegría y no es que me apene solo su ausencia, sino que mi imaginación empieza a pensar en el porvenir que la suerte tendrá reservado a tan precioso capullo de mujer, y siento las presentimientos de un obscuro porvenir para mi pobre niña.

Los penares y sentires elevados solo pueden verlos convertidos en realidades las que poseen riquezas y viven en grandes Capítulos, pero las que, como mi niña, habitan en pueblos pobres y miserios no encuentran, no pueden encontrar, más recompensa a su nobleza y a su finura, que el desengaño horrible de no ver nunca ni una ilusión realizada, ni una esperanza hecha vida.

Por su educación poco vulgar, ni gusta el trato de las aldeanas humildes, ni estas gustan de su compañía; por su pobreza, no podrá tampoco alternar con las señoritas, porque ni ella se atrevería a intentarlo, ni las elegantes, la concederían alternar; en este terreno está condenada a vivir sola, a prudente distancia de unas y otras.

Ante las odiosas conveniencias de la estúpida sociedad en que vivimos ¿qué queda para la alegre compañera de mi solitario retiro? ¿qué le espera a mi inocente hija? la amargura más honda, el pesar de ver cómo sus ilusiones se desvanecen con el

tiempo y cómo sus esperanzas se rompen antes de convertirse en realidades.

¡Qué triste predestinación a que está condenada toda mujer que tiene la desgracia de haber educado su espíritu y su entendimiento para exquisitos encañales! ó tiende el vuelo con el que entonces en sus cidos el primer canto de amor para caer después con las alas rotas, ó sufre el suplicio de ver como su juventud se agosta en la dolorosa faena de esperar lo que jamás ha de venir.

¡Pobre hijita mía! Ten siempre puesta la mirada en Dios, y confía ciegamente, como buena cristiana, en su innata bondad.

La pornografía teatral

Un buen ejemplo

Esto que vamos a referir no ha ocurrido en Madrid, ni en España, ni siquiera en Europa; se refiere a un teatro de Montevideo, el Solís, y de ello da noticia un periódico uruguayo, en los términos siguientes:

«Representábase, — dice, — por una compañía española, uno de tantos dramas inmorales como frecuentemente suben al proscenio. Al llegar una de las escenas de color más subido, cierta señora que, con su esposo, ocupaba uno de los palcos, se levantó, y en voz fuerte dijo: — Señores: ninguna persona decente puede soportar ese atropello a su dignidad. — Y volviéndose a su esposo, continuó: — Vamos de aquí adonde nos respeten más. — Se levantaron, en efecto, y se fueron.»

Como movidos por un resorte, se levantaron casi todas las señoras y caballeros que asistían a la representación, y dejaron vacía la sala.

POR LA PROVINCIA

Tentativa de linchamiento

Comunican de Fuentespelayo que en la mañana del 13 del actual se promovió en el pueblo de Mozoncillo una alteración de orden público que afortunadamente no tuvo graves consecuencias, merced a la oportuna intervención de las autoridades locales.

La causa del alboroto, fué motivada porque el médico de aquella localidad, don Raimundo Gamarra, se había quedado en venta, en pública subasta, con un censo de terrenos llamados «Fetosines» distribuidos en 110 suertes, cuyos terrenos, hasta la fecha, venían disfrutando los vecinos más ancianos de la localidad.

Serían las diez de la mañana cuando se encontraban en la plaza pública reunidas unas 60 personas, comentando la referida compra y los perjuicios que con ella se irrogaban al pueblo, en ocasión en que acertó a pasar por allí el referido señor Gamarra, con objeto de hacer una visita propia de su profesión.

Los vecinos lo increparon para que renunciase a la compra efectuada de los «Fetosines», pero éste se negó a ello y en su consecuencia promovieron gran alboroto, pronunciándose frases de amenaza contra el señor Gamarra.

Este se introdujo en casa del vecino Indalecio Andrés, donde iba a cumplir con su deber, y a la puerta de dicha casa se amotinó la multitud, con gran griterío.

Enteradas las autoridades locales de lo ocurrido, llegaron en seguida al sitio del escándalo, logrando apaciguar a los alborotadores, que en unión del señor Gamarra, se dirigieron a las Casas Consistoriales, donde todo quedó arreglado, pues el ya tantas veces dicho señor Gamarra, atendiendo a las razones que le hicieron, renunció en favor del pueblo los terrenos que había adquirido y que fueron el origen del conflicto.

Cuando el primer teniente de la Guardia civil Sr. Mañas, enterado del suceso, llegó a Mozoncillo, con fuerzas a sus órdenes, ya se había restablecido por completo la calma en todo el vecindario.

Academia de Artillería.

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Día 18

D. Carlos López Bourbon, D. Amalio Rivas Nostares, D. Gaspar Regalado Rodríguez, D. Ricardo de Escarriaza y del Valle, D. Joaquín Gómez y Pantoja, D. Ricardo Beaumont y Colmeiro, D. Francisco Butigieg y Guasch, D. José Villanova y Sa cedo y D. José Lacieta Lázaro, aprobados de Francés y Dibujo.

Los números 67 y 682 fueron desaprobados.

Los números 69, 71, 73, 74, 76, 616, 82, 86 y 88 no se presentaron.

Los números 461 y 77 justificaron hallarse enfermos.

Día 17

Segundo ejercicio

Don Eduardo Arias y Saigado, 13 50 en Aritmética y 13 50 en Algebra, y don Eduardo de Saavedra y Gaytan de Ayala, 8 y 7 50.

Los números 20, 31, 38, 41, 42 y 43 fueron desaprobados.

Crónica general

Niña abrasada

Anteayer, en la casa número 28 de la calle de Ezeurdia, de Grijón, fué víctima de un doloroso accidente la niña de 8 años de edad, María Arias.

Estaba la pobre muchacha al cuidado de la cocina, y por un descuido al arrimarse a la prendieron las ropas, viéndose al poco tiempo rodeada por las llamas.

La infeliz resultó con extensas quemaduras en los brazos, piernas,

cuerpo y cara, siendo su estado de mucha gravedad.

Colisión en un preáldo

Telegramas de Ceuta dan cuenta de haber ocurrido una gran colisión en aquel penal.

Más de 500 penados se emborracharon, insultando a los cabos y maltratando a dos penados que se negaron a beber.

La guardia del penal intervino para apaciguarles y fué silbada.

Los presos se hicieron fuertes en un patio y arrojaron piedras sobre los soldados.

Estos dispararon, matando a uno é hiriendo gravemente a tres.

Accidente desgraciado

Al llegar el tren de Barcelona, junto al paso a nivel del Grao, de Valencia, un joven de 28 años, apellidado Luque, pretendió subir abanzándose al vagón mientras el tren marchaba rápidamente.

El Luque tuvo la desgracia de caer, rompiéndose ambas piernas.

Horrible incendio

Un violento incendio ha destruido por completo, la casa que en Sagunto poseía don Vicente Domínguez.

En el edificio incendiado, que constaba de varios cuerpos, había almacenada gran cantidad de graao, de diferentes especies, todo lo cual fué consumido por las llamas.

Pericieron también algunas caballerías.

Muerto por un automóvil

Hallándose ejercitando en un automóvil un hijo del industrial francés, gran fabricante de automóviles y bicicletas, Mr. Clément, voicó el carruaje al tomar éste una vuelta, y el infortunado sportman, quedó muerto casi instantáneamente.

El mecánico que le acompañaba, recibió varias heridas.

HEROICIDAD DE UN MARINO

Tenemos singular complacencia en dedicar un lugar en nuestras columnas a un hecho verdaderamente heroico llevado a cabo por el capitán del vapor «Monserrat», de la Compañía Trasatlántica, ocurrido en Cádiz.

Hallándose dicho vapor atracado a uno de los muelles, en donde se verifica su reparación, vió caer a dos obreros que en un andamio picaban el costado. Uno nadando en regulares condiciones, dado el peligro en que se encontraba, y otro que, en su aturdimiento, bien explicable por el natural instinto de conservación, no hizo otra cosa que agarrarse, en la desesperación que supone ver la muerte tan cercana, a su compañero.

El peligro era inminente; la desaparición de los dos marineros se consideraba segura por los que presenciaban tan terrible escena, y en estos críticos momentos, el capitán señor Suárez, sin pararse a medir el riesgo y obedeciendo sólo a impulsos que sólo tienen los que desprecian la vida cuando creen cumplir con el

Folleto del DIARIO DE AVISOS (23)

Justa y Rufina,

NOVELA POR

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

enviarlas a ningún colegio. Entendía él que en todos ellos se cultivaba más la forma que el fondo y que es mucho más fácil la corrupción de un inocente entre muchos que acaso no lo sean, que a la sombra de un padre, consagrado por entero a velar por la inocencia de sus hijas, como el ángel custodio que se nos da a cada uno al poner el pie en los umbrales de la existencia.

Y a sus hijas se consagró en cuerpo y alma, cifrando sus delicias en enseñarles, desde delectar y hacer palotes, hasta hablar con corrección y elegancia el portugués, el italiano, el francés, el inglés y el alemán, sin que hubieran entrado en su casa otros maestros que el que enseñó a Justa a tocar el arpa, porque Rufina fué siempre poco melómana y

no quiso aprender, y una señora honradísima, tontita de capirote la pobrecilla, pero tan buena como tonta, que enseñó a las dos a hacer encajes, amén de otras labores femeninas de las que, como es natural, no entendía Don Alvaro palotada. De baile, ni nombrarlo; ¡buenos bigotes tenía Don Alvaro para que nadie se las manoseara! ¡Que se arrimara a bordo él, que quisiera!... ¿Eran quizás sus hijas descendientes de trompo?

De este trato tan íntimo entre padre é hijas nació un amor de él a ellas y de ellas a él, que excedía de lo usual y corriente. Y, aunque él pronunciaba a cada paso la frase sacramental, pero falsísima a mi juicio, de todos los padres, de que las quería a las dos «iguales», Justa se llevaba siempre la preferencia.

Hay que tener en cuenta que la muchacha lo merecía; pues, sin ser tan zalamera como Rufina, para ella no había en la tierra otro placer que mirar a su padre, hablar con su padre, pasear con su padre, vivir, en fin, con, por y para su padre, sin que esto obsa-

ra a que el señor Don Francisco de Góngora y Pacheco entrara a parceria con Don Alvaro a gozar del usufructo de aquel corazoncito de diecinueve años, dispuesto al amor como el de todas las mujeres en esa edad, sobre todo si es un buen mozo en toda regla el que le lega pidiendo un rinconcito «por lo que sea.»

Y qué a buena hora y con que buenos modos supo el tunante de Paco Góngora pedir hospitalidad. Aún recordaba ella, al cabo de dos años mortales, todas y cada una de las palabras del galán sin marrar una letra.

Leyendo estaba ella en la sala de confianza cuando llegó él: ¡y cuidado con la tontería! ¡ques no se puso colorada! Verdad que él la miraba de una manera tan... ¡qué sabía ella! Y, como no había nadie en el gabinete, porque Don Alvaro había salido y Rufina se estaba peinando porque iban a salir los tres en cuanto aquel volviera, tuvo ella que cerrar el libro y tenderle la mano y sostenerle la conversación. ¿Quién, si nó, se la iba a sostener?

Y Paco se sentó junto a ella y se quedó mirándola; y ella bajó los ojos y se puso más co-

lorada todavía... ¡Cuidado con la fatalidad de ponerse colorada en cuanto la miraba Paco Góngora! Porque, después de todo, ¿qué cosa mala había en todo aquello? Ninguna, gracias a Dios... Pues ¿entonces?... ¡ahí estaba lo que ella no se podía explicar!

Pero ya se fué explicando poco a poco el demonio del pintor, que parecía tener un ruiño señor en la garganta, según lo dulce de las cosas que le decía. ¿Qué cuáles y cómo eran?

¡Pues yo lo que se le escapó a la muy retoneta?... ¡Mira que confesarle que lo mismo, más o menos le sucedía a ella!... De ahí que él se envalentonara como se envalentonó, que se empeñara en que le dijera por lo claro, y sin embajes ni rodeos que sí ó que nó, y que tuviera ella que decirle... que le daba muchísima vergüenza; pero que sí.

¿Y qué le iba a decir después de todo?... cualquiera se hubiera puesto en su lugar, a ver qué iba a decir!...

Gracias a que llegó Rufina ya peinada y hasta con el sombrero encasquado, para que

deber, sin vacilaciones ni dudas, sin quitarse una de las prendas que vestía, se arrojó al agua, consiguiendo, después de grandes esfuerzos, salvar la vida de dos hombres que, sin su temerario arrojo, la hubieran perdido.

Justo es que le enviemos nuestro entusiasta parabién por el hermoso acto realizado, que recuerda lo que valen nuestros marinos y hasta dónde llegan cuando de arrostrar peligros se trata.

NOTICIAS

Excursionistas Ilustres

Ayer estuvo en La Granja con su familia, haciendo el viaje desde Madrid en automóvil, el Embajador de los Estados Unidos.

Los distinguidos excursionistas visitaron detenidamente el Palacio y los jardines del Real Sitio, regresando a Madrid en las últimas horas de la tarde.

Personal de Hacienda

Se ha concedido la excedencia al Oficial 4.º de esta Intervención de Hacienda don Aurelio del Palacio, y al Oficial 5.º de la misma dependencia, don Luis Gandullo.

En sus vacantes han sido nombrados con destino a esta Intervención: Oficial 4.º don Eduardo Bonis, que era Oficial de quinta clase en la de Guadalajara; y oficial 5.º don Santos Antonio Melvía, Bachiller en artes.

Se encuentra en Segovia, pasando una breve temporada al lado de su tío, el Director de esta Sección de Telégrafos, la bella y elegante señorita Luisa Jimeno, hija del Ingeniero de los Ferrocarriles del Mediodía, D. Conrado Jimeno.

Nuestro estimado compañero *El Adelantado de Segovia* ha trasladado su redacción e imprenta a la calle de San Agustín núm. 7.

Desémosle muchas prosperidades en el nuevo domicilio a nuestro colega local.

Ha llegado a esta Ciudad, en la que permanecerá muy pocos días, el Reverendo Padre Isaac Burgos, Provincial de la Congregación de Misioneros del I. C. de María.

Sea bien venido el incansable apóstol y virtuoso paisano nuestro P. Burgos.

Denuncia

En la alcaldía de Fresno de la Fuente, se ha presentado por la guardia civil de Carabias, una denuncia contra varios vecinos de aquel pueblo, por haber sido sorprendidos cogiendo hierbas en los entrepisos y sitio denominado «Los prados sembrados», de aquel término municipal.

Nuestro querido amigo don Ignacio Rodríguez saldrá mañana para Bernabé en compañía de su distinguida familia, y desde allí se trasladará dentro de breves días a Linares, con objeto de posesionarse de su nuevo cargo de Cajero de aquella Sucursal del Banco de España.

Los señores de Rodríguez nos ruegan que en su nombre nos despedamos de sus muchos amigos, ya que ellos no puedan hacerlo personalmente, enviándoles a todos la expresión del mayor afecto, y ofreciéndoles en su nueva residencia. Quedan complacidos los señores de Rodríguez, a quienes deseamos un viaje muy feliz.

De Instrucción Pública

En la secretaría de la junta provincial de Instrucción pública, se han recibido las memorias reglamentarias de las escuelas de adultos de Santinista de San Juan Bautista, Coca, Valvieja y Pajarejos.

Destinos en Artillería

El teniente coronel don Amalio Piró y Córdoba, que se hallaba excedente en Segovia, ha sido destinado a la Comandancia de Cartagena.

El capitán profesor de la Academia don Esteban Rovira y Pita pasa al Taller de precisión y Centro electro-técnico de Artillería, continuando en comisión en la Academia hasta fin de curso.

Ha sido destinado al regimiento de Sitio, el capitán don Lorenzo de La Madrid y Sierra, que se hallaba excedente en la primera región.

Sujetos detenidos

Por la guardia civil de Raza han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Rofío de Raza, los vecinos de este último pueblo, Serafín Gaitero García, Miguel Sanz Serrano, Calixto García y García, y Salvador García y

García, todos mayores de edad, como presuntos autores de los disparos de arma de fuego, efectuados a las diez de la noche del 14 del actual, dirigidos a una habitación destinada a comedor de la casa-morada de D. Trinidad Rodríguez Gaitero, vecino también de Rofío de Raza.

Cuando se efectuaron los disparos de referencia, el señor Rodríguez se encontraba en dicha habitación, en unión de su hermano político don Agapito Gil, y varios criados suyos.

A los sujetos detenidos se les recogieron dos escopetas y una pistola, armas con las que se sup ne hicieron los disparos, las cuales quedaron a disposición del Juzgado municipal.

Hoy ha quedado abierto al despacho público cerca del Acueducto, en la carretera de Bocegnillas número 2, un nuevo establecimiento de vinos y comidas del acreditado industrial don Ramón Alvaro, en el cual, además de los platos del día, se recibirán encargos especiales que serán servidos con el mayor esmero y equidad.

Hay elegantes y cómodas habitaciones independientes y un hermoso salón comedor, todo instalado con excelente gusto, y los artículos que en él se han de expendir, seguramente satisfarán los gustos más delicados ya por su esmeradísima condimentación, como así bien por la economía en sus precios.

No olvidarse: carretera de Bocegnillas casa nueva del señor Maltrana.

Denuncia de pesca

Por la guardia civil de Carbonero el Mayor se ha presentado una denuncia, ante el juzgado municipal de Mozoncillo, contra el vecino del mismo Casto Astudillo Herranz, por sorprenderle dedicándose a la pesca con red, en el río denominado «Pirón» sin licencia para ello.

Le ocuparon medio kilo de peces, los cuales quedaron a disposición del juzgado.

Romerías

Mañana se celebrará en el vecino pueblo de Revenga, la popular y tradicional romería de la Virgen del Soto.

El sitio ameno y pintoresco en que está situada la ermita y los atractivos que despierta la solemne función que los reventanos consagran a su veneranda imagen, hacen esperar que la romería se verá en este año tan concurrida y animada como de costumbre.

El día 26 del actual se celebrará en Estebanvella la tradicional romería de la Santísima Trinidad.

El alcalde de dicho pueblo, en previsión de cualquier alteración de orden público, ha reclamado del gobierno civil fuerza de la benemérita.

Casa de Socorro

Ayer tarde fué curado en este benéfico centro, Santos Sastre, de 49 años, de una contusión en la mano izquierda, producida casualmente.

Después de asistido pasó a su domicilio, Plaza de San Esteban.

Pastoreo abusivo

Por la guardia civil han sido denunciados:

Ante el Alcalde de Duratón al vecino del mismo B uno Izquierdo, por apacentar abusivamente 80 reses lanaras en el Prado Ejido de los propios de aquel pueblo.

—Ante el Juzgado municipal de Carabias, el vecino de dicho pueblo Saturnino Almendarez, por sorprenderle varias reses lanaras de su propiedad pastando en los sembrados.

—Y ante el alcalde de Aguilaante, varios vecinos de aquella villa por tener su ganado vacuno pastando en las cunetas de la carretera de Navas de Oro.

Segovia taurina

Mañana a las cuatro y media de la tarde se verificará una gran novillada en la que se lidiarán cuatro hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don Román Baeza, que serán estoqueados los tres primeros por el empresario de la plaza don José Díaz (Olivares), y el cuarto por Alfonso García (Vaquero).

Serán banderilleados por Pedro Ayala (Vacuna), Bernardo Pelos (Torcerías), Salvador Alcántara, y Ensebio Fuentes. A juzgar por el pedido de localidades, habrá muy buena entrada.

Los precios son muy reducidos, costando tenido de sombra 1'50 pesetas y de so. 1 idem.

Accidente del trabajo

Esta mañana, estando trabajando en una obra de D. Saturno Entero, en la plaza de San Facundo, tuvo la desgracia

de caerse de un tablón situado a un metro de altura, el obrero Julián Soria, de 18 años, el cual fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, donde reconocido por el médico de guardia don Donato Rodríguez, le fueron apreciadas dos heridas: una en el maxilar superior izquierdo, que interesaba la piel y tejido celular, de tres centímetros, y otra de un centímetro, en la región frontal, a más de varias erosiones.

Dichas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado fué conducido a su domicilio por varios compañeros.

Banquete

Según nuestras noticias, mañana los Catedráticos de este Instituto General y Técnico, se reunirán en fraternal banquete en los salones de la planta baja del Café de la Unión, con motivo de la terminación del curso académico del año actual.

Exito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, en niños y adultos, se curan con el *Estomacal de Saiz de Carlos*.

Programa de las obras que interpretará la banda de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, mañana de cinco a siete de la tarde:

Primera parte.

Venecia, paso doble-doble.—N. Violetas, tanda de valse.—Waldtenfel. Oriental, polka.—Verstad,

Segunda parte.

Húngaras, danzas n.º 1 y 2.—Brahms. Rapsodia, Montañesa.—Espino. El galtero, paso doble.—Nieto.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado en este Juzgado el nacimiento de Victoria Alvarez Sebastián, y la defunción de Francisco Aguarró Raella, de 75 años.

ÚLTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 18 (430 t.)

El bautizo del príncipe

En la mañana de hoy ha tenido lugar, con el ceremonial de antemano fijado, el bautizo del Príncipe de Asturias.

A la ceremonia han asistido los 4 príncipes extranjeros, los prelados y todas las personas que estuvieron presentes en el acto de la presentación.

Terminado el acto S. M. el Rey impuso con toda solemnidad al heredero de la corona el Toisón de oro y las grandes Cruces de Carlos III e Isabel la Católica.

En los alrededores del regio Alcázar había gran número de curiosos, que presenciaban con vivo interés la llegada de los carruajes que conducían al Real Palacio a los invitados.

En previsión de que pudiera ocurrir algún incidente de orden público, se habían tomado gran número de precauciones.

Entre un periodista y un teniente de ingenieros ha ocurrido un incidente, cuyas causas ó motivos se ignoran.

Asamblea de productores

Hoy ha sido inaugurada la Asamblea de Productores presidiendo el acto el ministro de Fomento.

Esta tarde se verificará la primera sesión.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en Madrid el Comandante de Marina señor Ferrer.

Congreso

A las dos y media ha dado principio la sesión, con escasa concurrencia en escaños y tribunas. Varios diputados ocupanse so-

bre las elecciones, y presentan datos electorales que demuestran immoralidades cometidas en los distritos.

Se aprueban varias actas.

Hace uso de la palabra el señor Vega Seoane, y se suspende la sesión, a las tres y cuarto, para que dictamine la comisión de actas.

EXTRANJERO

La prensa de Londres da como cierta la noticia de que pensan establecerse estaciones en Marruecos y Guinea.

Marruecos

Espérase un combate entre las fuerzas del pretendiente y las mehallas.

A este fin, el Roghí ha enviado á Arkeman fuerzas importantes de caballería, con las cuales intenta atacar á los kabileños partidarios de Majzen y avanzar contra los imperiales, sin esperar el ataque de éstos.

En el imperio mogrebino reina una completa anarquía y son muchos los europeos que huyen de las ciudades interiores se trasladan á los pueblos de la costa.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 82 25
Amortizable 5 por 100..... 100 50
Acciones del Tabaco..... 448'00
Acciones de Tabacos..... 405'00

CAMBIOS

París á la vista..... 10 75
Londres á la vista..... 27'87

FABRA.

MERCADOS

Segovia 18

Trigo á 40 reales fanega.
Centeno á 26
Cebada á 23.
Algarrobas á 33 34.
Se vendieron 400 fanegas de trigo á 40 reales una.
De centeno 200 fanegas á 26 reales.
De cebada 200 á 23

Pasatiempos.

No habiéndose recibido dentro del plazo soluciones completas con derecho al opusculo, y pudiendo interpretarse que por falta de tiempo en los aficionados, aplazamos hasta el sábado próximo dar las soluciones á los tres pasatiempos del anterior; admitiendo éstas, consiguientemente hasta el viernes 24 de los corrientes. De paso diremos á don N. M. (de A.)

Ecos Infantiles

Obra primera y única en su género, aprobada por el Consejo de Instrucción pública y declarada de utilidad y texto para las Escuelas de educación primaria por Reales órdenes de 12 de Mayo y 14 de Diciembre de 1888.—(Séptima edición.)

LETRA Y MÚSICA

de Isidoro Hernández y Hernández.

Este notable libro, elogiado por la Prensa de toda España é importantes publicaciones extranjeras, contiene la letra y música de dieciocho inspirados cantos escolares, cuatro de carácter religioso, titulados: *Plegaria al Señor, Plegaria á la Virgen, Ave-Maria y Creo en Dios*.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Sevilla y Obispos de Madrid-Alcalá, Jaén, Cádiz, Lugo y Segovia, han concedido indulgencias á los fieles de sus Diócesis por cada vez que reciten dichas composiciones religiosas.

De venta en las principales librerías de España.

Segovia.—Librería del «Diario de Avisos»

La Segoviana

PLAZA DE SANTA CRUZ, 7, Y SAN CRISTOBAL, 17.

(FUERA DE LOS SOPORTALES)

MADRID

Esta importante casa tan conocida del público segoviano que la visita, ha recibido el surtido completo para la presente temporada en Lanas de gran fantasía, *Alpacas, Eolienes, Kaitis para trajes de playa, Trajes de tul, Cuellos de gasa, Batistas bordadas en seda, algodón é hilo*, y un precioso surtido en confección de abrigos para señoras y niñas.

Casa especial en artículos para lutos

Se mandan muestras á provincias.

Boletín religioso.

Santos del día 19.

San Pedro Celestino, papa, san Juan de Cetina y san Pedro de Duenias, mártires, y santa Pudentiana virgen.

Cultos para mañana

Misa solemne en las parroquias y conventos por la festividad del día. En San Gabriel será á las nueve.

—En la Catedral.—A las diez y media de la mañana, solemne Te-Deum de acción de gracias por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina, con asistencia del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, de todo el clero y autoridades.

—En San Miguel.—Función de jóvenes doncellas, á María Madre del Amor Hermoso. A las ocho de la mañana la misa de Comunión general; á las once (retrasada media hora por el Te-Deum en la Catedral) la solemne con S. D. M. expuesto y sermón por un R. P. Misionero Hijo del I. C. de María, en sustitución, por indisposición del señor doctor don Alvaro Fidalgo, continuándose manifestado el Santísimo Sacramento hasta el ejercicio de la tarde en que predicará el señor doctor don Benito de Frutos, párroco de Santa Bárbara.

—En San Gabriel.—A las seis de la tarde el ejercicio de las Flores con sermón.

—En Corpus de seis y media á siete y media de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

—En la Santísima Trinidad.—A las seis de la tarde el ejercicio del 2.º día del novenario á ese agosto Misterio, con estación mayor al Santísimo Sacramento, Rosario, novena, trisagio y Gozos.

—En la Encarnación.—P. oígne el novenario (6.º día) en honor de Santa Rita.

—Lunes 20, En la Catedral.—Predicará acerca de la Pascua de Pentecostés el M. I. señor Licenciado don Epifanio Marín, Canónigo Penitenciario.

—En Corpus, San Miguel, San Gabriel, la Santísima Trinidad y la Encarnación, los respectivos ejercicios y á las horas señaladas para mañana.

Toda la semana habrá genua plenaria por la Bula, visitando los altares.

—Solemnes cultos que se celebrarán en la iglesia de los PP. Carmelitas durante las Pascuas de Pentecostés:

Los días 19, 20 y 21, á las nueve y media de la mañana, habrá misa solemne, precedida de Tercia cantada.

Por la tarde del día primero á las cinco, habrá Rosario, Pláticas, Procesión del Santo Escapulario y Bendición con el Santísimo.

El día 20 á la misma hora, habrá Rosario y Bendición Papal con Plática.

PASTOS

En la jurisdicción de Jemenuño y coto de Teldomingo, se arriendan pastos para catorce chotos cerriles, por la temporada de primavera y verano.

Para tratar, con el arrendatario en dicho término, Raimundo Sastro.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

